

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca, 350 pesetas
Por un año, 14 id.
Id. fuera, 16 id.
Id. en el extranjero, 25 id.
Número suelto, 0005 id.
Id. atrasado, 0010 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Telf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Precios convencionales

De política

Ayer tarde se reunió el Consejo de Ministros para ocuparse, entre otros asuntos, del importantísimo de la reorganización de los servicios públicos.

Aún no sabemos cómo realizará el Ministerio la multitud de cuestiones que puedan suscitarse en esta materia y en ella van envueltas pero ya va marcándose un criterio que probablemente no se realizará en su totalidad y según el que la modificación alcanza hasta a los propios departamentos ministeriales.

Convenido el Gobierno de que conviene fomentar los intereses materiales del país para que aumente la riqueza de éste, se ha indicado la división del Ministerio de Agricultura en otros dos: uno de Agricultura, Industria y Comercio y otro de Obras públicas y Comunicaciones, manteniendo el Ministerio de Instrucción pública, al que acaso se le agreguen como en otras naciones se hace, las cuestiones de cultos.

Dejando aparte la mayor ó menor conveniencia de estas divisiones, hay que tener en cuenta el gravamen que para el presupuesto representa a la creación de un nuevo ministerio.

Este gravamen pudiera remediarse adjudicando al presidente del Gobierno una cartera, ó suprimiendo el ministerio de Marina agregándolo al de Guerra.

No creemos que deba ser objetivo preferente de los ministros, el castigar desmesuradamente los gastos para lograr economías que habrán de dejarse luego sentir en los servicios públicos: creemos al contrario, que lo conveniente a la nación en estas circunstancias, es procurar que todos los servicios públicos estén bien dotados para que los gastos que se hagan sean reproductivos: acaso no sea conveniente encargar de una cartera al que desempeñe la presidencia del Consejo, pues bastantes han de ser sus quehaceres con la dirección general de toda la política del gabinete, pero el gasto que produzca la creación de ese nuevo departamento ministerial, podría ser reproductivo para el país y al mismo tiempo pudiera compensarse con la supresión del ministerio de Marina.

El órgano en la prensa del ministro de Instrucción pública, inserta ayer un artículo en el que se declara partidario de la celebración de cierta clase de meetings en los que dice que se educa mucho al público.

La importancia de esta declaración proviene principalmente de la autoridad que

pueda darle el ser inspirador del Globo el Ministro de Instrucción pública, quien por lo visto tiene por último criterio en cuanto a la educación nacional hace referencia, por que verdaderamente es bonita la educación que el pueblo pueda recibir de años meetings, en los que se blasfema de Dios, se ataca a la propiedad y a todos los fundamentos más respetables de la sociedad.

La combinación de Gobernadores no parece que lleva trazas de resolverse: el señor Sagasta ha dicho que para cuatro ó cinco Gobiernos que quedan vacantes pasan de ciento los aspirantes, y entre ellos hay una lista de doce apoyados por el Sr. Moret.

Difícil va a serle al Presidente del Consejo complacer al Sr. Moret.

Salamanca

Ayer presidió el M. I. Sr. Maestrescuela de la Santa Basílica Catedral, visitador general de conventos, la elección de abadesa en el Monasterio de Santa Clara.

La elección recayó en la Rda. Madre Concepción Mesonero.

Ayer tarde fué curado en la casa de Socorro un individuo llamado Ignacio Casado, quien se causó una herida en una rodilla al estar partiendo un palo con una navaja.

La guardia civil de Avila ha detenido en aquella capital un prófugo del ejército, hijo de una familia de Salamanca.

Dicho joven se dedicaba a cantar en las iglesias de dicha ciudad, y últimamente lució su bien timbrada voz de tenor en la procesión que se celebró el domingo con motivo de las Fiestas Grandes en la parroquia de San Pedro.

Durante las noches pasadas ha descendido la temperatura hasta 9 grados sobre cero.

Ayer han empezado a practicar los ejercicios de San Ignacio la mayor parte de los religiosos jesuitas profesores del Seminario.

Sería de desear que el Sr. Alcalde se preocupara más de que sus subordinados cumplan mejor las órdenes que da.

Las piedrecitas explosivas siguen a la orden del día, a pesar de lo dis-

puesto en contrario por el Sr. Alcalde, y los pianos de manubrio molestando a los vecinos cuanto les es posible.

La fiscalía de esta Audiencia provincial ha pasado una circular a los nuevos fiscales municipales para que tomen hoy posesión de sus cargos y den cuenta de haberlo efectuado.

Los maestros de Salamanca han invitado a sus compañeros de partido para celebrar durante los días 1, 2 y 3 de Agosto conferencias pedagógicas en la Escuela Normal.

Hemos oído que en el término de Parada de Rubiales se ha declarado en los viñedos la enfermedad el mildew, destruyendo por completo la cosecha.

Muy solemnes cultos se celebrarán en honor de la Asunción de la Santísima Virgen en la iglesia de San Millán.

El día 9 de Agosto principiarán estos cultos. Todos los días habrá Misa rezada a las ocho, con acompañamiento de armonium, y a continuación se dirá la novena. Por las tardes a las siete, se rezará el rosario y novena con exposición de S. D. M.

El día 18 a las diez y media, Misa solemne con manifiesto y sermón, a cargo de un Rdo. P. Jesuita, quedando el Señor expuesto hasta la reserva solemne de la tarde.

A las seis de la tarde del mismo día, se rezará la estación y rosario y a continuación se reservará, dando la bendición con el Santísimo Sacramento.

Asistirá la Capilla de la Santa Basílica Catedral y una escogida orquesta.

Estos cultos se aplicarán por la intención de los bienhechores siguientes:

Día 9.—Por la de una familia devota, siendo orador D. Gregorio Ramirez.

Día 10.—Por la de D. Emilio Charro, siendo orador un Rdo. P. Dominicano.

Día 11.—Por la de D. Antonio Benito, siendo orador D. Luis Hernández Contreras.

Día 12.—Por las de D.ª Gregoria Mesanza y D.ª Encarnación, viuda de Losada, siendo orador D. José de la Mata Profesor de Calatrava.

Día 13.—Por la de D.ª Amalia Nava, siendo orador D. Eloy Usallán.

Día 14.—Por la de dos familias de-

votas, siendo orador D. Ignacio Calvo.

Día 15.—Por la de D. José Acedo, siendo orador un Rdo. P. Capuchino.

Día 16.—Por la de una familia devota, siendo orador D. José Emilio Mateo, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Día 17.—Por la de varias señoras, siendo orador un Rdo. P. Carmelita

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 2.—Viernes.—San Esteban, Papa y mártir; San Máximo, Obispo, y San Rutilio, mártir.

Se reza de San Pedro de Osma, con rito doble y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Está abierta la capilla desde las siete a las doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Purísima.

A las seis de la tarde exposición, rosario, sermón, que predicará el D. don Nicolás Encinas y solemne reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde rosario. Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—A las seis de la mañana misa, rosario y novena a Santo Domingo.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, plática que pronunciará el Rdo. Padre Benito Riera y novena.

Convento de la Madre de Dios.—Fiesta de la Porciúncula. A las diez misa solemne y sermón que predicará un Rdo. P. Capuchino.

Por la tarde a las cinco y media solemne reserva.

Catedral.—A las siete misa y comunión general para los socios del Apostolado de la Oración.

Por la tarde a las seis y media rosario, sermón y solemne reserva.

Iglesia de San Francisco (PP. Capuchinos).—A las seis de la tarde exposición del señor, rosario, sermón que predicará el Rdo. P. Guardias, reserva y solemne Te-Deum.

Cerca del Ferrol ha ocurrido una sangrienta riña entre militares y paisanos. Los soldados hicieron 80 disparos de fu-

sil Mauser, quedando un paisano muerto en la refriega y muchos heridos. Se ha formado sumario a los soldados y los paisanos fueron reclusos en la cárcel.

El Gobernador de Cádiz ha hecho una visita de inspección al Hospicio de aquella capital, encontrando todo en un estado verdaderamente lamentable.

La tercera parte de los niños estaban mal vestidos y peor calzados. En un departamento donde había 82 niños encontró solo uno con zapatos; la salud de todos deja mucho que desear.

Los viajeros que han pasado las noches anteriores por el puerto de Guadarrama, dicen que hacía tal frío que se vieron en la necesidad de abrigarse con mantas.

Anteayer mañana recibió cristiana sepultura en la capilla de Nuestra Señora de los Milagros en la Iglesia del Pilar de Calanda el cadáver del Cardenal Cascajares.

Se intentó abrir la caja mortuoria con objeto de que el vecindario pudiera contemplar el cadáver, pero se tuvo que desistir de aquel propósito por el estado de descomposición en que se hallaba.

Se ha ordenado por Su Santidad al Arzobispo de Nápoles que intente obtener de la familia de Crispi que éste se reconcilie con la Iglesia.

La familia contestó al Arzobispo que le avisaría para que se llegara a la cabecera del enfermo en el momento oportuno.

El día 30 del pasado mes, se reunió en el Vaticano la congregación ordinaria de Ritos, para decidir, conceder la declaración de María muy Santa Madre de Gracia, como la principal patrona de la ciudad de Coria (España).

En el pueblo de Morales (Zamora), se ha perdido por completo la cosecha de uva.

Las congregaciones religiosas de Francia han presentado un memorandum a la Santa Sede.

El Cónsul y canciller de la embajada española de París D. Ramón del Río ha sido nombrado comendador de la orden de Nuestra Señora de la Concepción de Villaviciosa, de Portugal.

El periódico francés Le Français ha publicado un largo artículo con el retrato de Alfonso XIII, y en el que se cuenta la vida íntima del Palacio real de España.

En Villalpando (Zamora), rieron hace días Genaro León, Benjamín Prieto y Francisco Peláez, resultando éste herido.

Ha salido de Zamora para Madrid el subsecretario de Instrucción pública.

Durante el pasado mes han ocurrido en Zamora 74 defunciones.

La Junta provincial de Sanidad de Zamora ha acordado el reconocimiento de los ganados que se hallan enfermos en varios pueblos de aquella provincia, prohibiendo además el aprovechamiento de las carnes de los ganados que mueran.

—El señor de Jesu-Cristo.

—¡Ay! ¡qué barbaridad! exclamó Constan- cia, tapándose con ambas manos la cara.

—¿Pues no se llama asín? dijo Pepino que había oído nombrar a Sir George Monte-Cristo.

—No, hombre; ese caballero es el señor don Jorge el inglés.

—¿E qué le digu?

—¿Madre, lo recibiréis?

—No, hija mía, me siento hoy tan mala, que no puedo recibir a nadie.

—Clemencia, ¿si tú quisieras recibirlo? dijo su prima con voz suplicatoria.

—Constancia, dispénsame; en otra cosa te complaceré; pero déjame aquí acompañando a tu madre, que para eso he venido.

Constancia hizo un involuntario movimiento de impaciencia que refrenó en el momento, y salió con apacible y grave semblante para ir al estrado, donde fué introducido Sir George por Pepino, que le dijo:

—Señor D. Jorge el inglés, tenga a bien de pasar adelante; pero sacúdase su señoría los pies antes de entrarse. Sepa su señoría, prosiguió Pepino sin que se le preguntase, que la

«Pablo, deseo verte; el por qué te lo diré de palabra si estimas saberlo, tu prima.

CLEMENCIA.

Quando Sir George, que como es de suponer no había partido, supo por su ayuda de cámara la ida del Vizconde, efectuada aquella mañana, se arrepintió amargamente de la carta que había escrito a Clemencia; carta escrita en aquellos momentos en que el despecho y el amor propio herido quitan todo artificio al hombre, que se muestra en ellos tal cual es. No obstante, Sir George no graduaba lo profundo de las heridas que había causado a aquel corazón de que se sabía querido; estaba acostumbrado a amazonas aguerridas, a quienes atraía el combate. No comprendía las heridas hechas al corazón y sentía sólo las hechas al amor propio: hubiera querido borrar con su sangre aquellas expresiones satíricas de vestal cristiana con rosario en mano, candor monjil, y no haber chocado con las ideas religiosas de Clemencia hablando de su confesor. No obstante, se consolaba pensando al concluir de prisa su tocador; me ama, y la mujer que ama no resiste a las lágrimas y su-

CARLOS ALBESARD Cirujano-Dentista

Completamente restablecido de la enfermedad que padecía en la vista, ha vuelto a encargarse de la dirección de su Gabinete Dental.

Dr. Riesco, núm. 2.—Precios económicos

LA CASA NUM. 24 de la Cuesta de Sancti-Spiritus, SE VENDE Del precio y condiciones informará Manue Gómez, calle de Abajo, núm. 3.

NUEVA CAMISERIA DE ERAÑA SUCESOR DE J. MAÑOSA

Se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños. Camisas y calzoncillos a medida. Se admiten composuras.

Gran surtido en cuellos y puños, géneros blancos y de punto. Precios sin competencia.

Plaza Mayor, 6.—Salamanca Entre las sombrererías de Tato y de Luis Nava

Se necesitan oficiales

BAÑOS DE CALZADILLA

Agua especial para la curación del reumatismo, escrofulismo y herpetismo. En bebida son excelentes para el padecimiento del estómago y vías respiratorias por su componente químico.

La temporada oficial es de 1.º de Junio al 30 de Septiembre, y para más detalles dirigirse al Administrador, Federico Oltra.

Se están practicando en San Sebastián las procesiones para ganar el jubileo del año Santo.

En los círculos diplomáticos de París se juzga probable una nueva guerra civil en Abisinia por disensiones entre el Emperador Mehelik y el ras Ma Konnen.

A consecuencia de los escándalos cometidos en la última sesión de la Cámara belga, el presidente ha ordenado al ministro de Gracia y Justicia reclame la intervención judicial.

Dos diputados socialistas serán procesados por amenazas y ultrajes a la autoridad presidencial.

Ascienden al número de 55.000 los obreros declarados en huelga en los Estados Unidos.

Anteayer ocurrió un formidable incendio en un almacén de lona en Madrid situado en la calle de Cedaceros.

Las llamas destruyeron todas las existencias de aquel depósito, calculándose las pérdidas materiales en 25.000 duros.

Presidida por el Alcalde de Villanueva y Geltrú se ha verificado en aquella ciudad una reunión de labradores y propietarios agrícolas para la constitución de una Sociedad explotadora del libre cultivo del tabaco.

Los periódicos de Madrid denuncian hoy a las autoridades de aquella villa el escandaloso hecho que tuvo lugar días pasados en la Corte de la venta por escritura de una hija por su propia madre.

En Barcelona se habla mucho de un pleito en preparación contra un gremio y una poderosa compañía a consecuencia de la cual resultarán encausadas varias personas muy conocidas en la Banca y en el foro.

Ha sido nombrado inspector de Instrucción pública de Barcelona D. Federico López Amo, director que fué de la Normal de maestros de Valladolid.

Dice un periódico de Zamora que es muy probable que el edificio destinado a Instituto provincial, se edifique en las inmediaciones del paseo San Martín.

En los primeros días del presente mes saldrá de la corte para Avila el presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta.

Anteayer visitó al ministro de la Gobernación una comisión de oficiales de telegrafos supernumerarios solicitando se les coloque en breve plazo, teniendo en cuenta el larguísimo período de tiempo que llevan sin destino.

El ministro les prometió complacerles.

El ministro de Estado ha manifestado a unos periodistas en San Sebastián que todavía es prematuro cuanto se diga de la provisión del Arzobispado de Zaragoza.

La Reina ha enviado al general Linares un expresivo telegrama por la muerte de su esposa.

Se dice que el ministro de Estado tiene en estudio un convenio de extradición y un tratado de amistad con los Estados Unidos.

Durante las maniobras militares que se están verificando en Austria ha ocurrido un triste suceso.

Un capitán dió orden de hacer fuego a su compañía para proteger la retirada de un destacamento de ingenieros. Al sonar la descarga se vió al capitán caer como una masa al suelo, atravesado su pecho por una lluvia de balazos.

Todos los autores del hecho fueron inmediatamente reducidos a prisión.

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

Un redactor de La Patria ha celebrado una entrevista con el señor Conde de Romanones.

El Ministro de Instrucción pública le manifestó que piensa llevar a la Gaceta por decretos cuantas reformas sea susceptible de hacerse por este método.

Entiende que la legislación de enseñanza está necesitada en España de un espíritu codificador que venga a sustituir con una ley moderna la ley de Instrucción pública de 1857, y cree que esta obra, que deben realizar las Cortes, debe ser prudentemente preparada por los Ministros.

No cree que sus proyectos puedan alcanzar a todos los ramos de la Instrucción pública y entiende que deben dirigirse en primer término a la instrucción primaria, porque hay que ir derechamente al establecimiento de la escuela integral, obligatoria y gratuita, y haciendo efectiva, respecto a la frase que demostró nuestras energías frustradas en menos pacíficos empeños: «cuéste lo que cuéste».

Habiendo del pago a los maestros dijo que se han recibido en el ministerio, aproximadamente, unas mil contestaciones al cuestionario. Des de los informes de los más altos jefes de la enseñanza, como los rectores de las Universidades, hasta los informes de los más humildes funcionarios, como los maestros de escuela de humildes aldeas, todos coinciden en apreciar como gravísima la situación actual del Magisterio.

Adviértese en todos los pareceres la misma opinión acerca de la urgencia de una resolución radical en este sentido y una voz unánime demanda el pase al Estado de las obligaciones de primera enseñanza, como único remedio a la crisis actual, que viene de fecha tan remota y que no puede prolongarse por más tiempo sin comprometer gravemente la vida nacional.

Añadió que es su criterio que ó se paga a los maestros ó sobre el Ministerio de Instrucción pública.

Dijo también que parece demostrado que con los recargos municipales ya establecidos y con los demás recursos que su antecesor en este ministerio fueron arbitrados para el pago de las atenciones de enseñanza, habrá suficiente cantidad para pagar al Magisterio, pudiendo la Hacienda reintegrarse de lo que en tales atenciones invierte. En último caso, si resultase algún déficit, que nunca sería muy grande, deber de patriotismo es ayudar a la obra de la educación nacional.

Proyecta el Conde de Romanones en lo que se refiere a transformar los actuales centros de segunda enseñanza en Institutos generales y técnicos el establecimiento en cada provincia de una amplia unidad educativa que permita el desarrollo de una educación integral, y como la que en la primera enseñanza se solicita, y que debe continuar en la segunda enseñanza, puesto que la especialización

debe ser cosa de las clases propiamente llamadas especiales y de las facultades universitarias.

Añadió, por último, que el profesorado español es dignísimo, pero que está mal pagado, y dijo que tenía en estudio un proyecto para remediar este mal, aumentando los sueldos y el trabajo.

No conoce aún, según declara el proyecto de autonomía universitaria, pero lo estudiará, puse lo cree de gran trascendencia para el país.

Telegramas

Un siniestro

Madrid 1.º, 9'45.

Núm. 34.

Dicen de Bayona que entre aquella localidad y Tolosa ha ocurrido un desgraciado accidente en la vía férrea.

Al llegar el tren rápido que circula entre ambas poblaciones a un paso a nivel cruzaba por la vía un carruaje.

Apesar de los esfuerzos del maquinista y del cochera, fué imposible evitar que el tren atropellara al coche.

Este quedó completamente destruido.

Iban dentro del coche una señora y dos caballeros, quedando los tres muertos en el acto.

Uno de los caballeros quedó con el cuerpo dividido en dos pedazos.

La reorganización de servicios

Madrid 1.º, 9'45.

Número 35.

La Gaceta de hoy publica una circular del ministro de la Gobernación marcando las reformas que con amplio espíritu de descentralización se introducen en los artículos de la ley municipal que hacen referencia a las cuestiones sobre las que tengan competencia los Ayuntamientos.

Dispónese por la nueva reforma que en los asuntos de orden local podrán intervenir los gobernadores civiles, aprobando ó revocando los acuerdos tomados por las corporaciones municipales.

Escándalo en Bilbao

Madrid 1.º, 10'30.

Núm. 70.

Anoche se promovió un fuertísimo alboroto en Bilbao en el Paseo del Arenal.

Una banda de música tocaba un zortzico y a un grupo de socialistas se le ocurrió cantar la Marsellesa.

La mayor parte del público protestó de este hecho a grandes voces.

Uno de los socialistas gritó muera Vizcaya.

Entonces se promovió un escándalo enarbolándose los bastones y dándose unos y otros muchas bofetadas y golpes.

La policía intervino logrando calmar los ánimos y llevar detenidos a algunos de los más excitados.

Terrible incendio

Madrid 1.º, 10.

Número 49.

Las noticias recibidas de Suecia dan cuenta de que en la provincia de Sacontelariid se ha desarrollado un terrible incendio.

Inmensos bosques que ocupan grandísima extensión de terreno, están ardiendo, siendo incalculables las pérdidas.

El fuego ha abrasado caseríos y pueblecillos enteros.

Cuatro regimientos de tropas suecas luchan para contener el incendio. Témense muchísimas desgracias personales.

Una conferencia

Madrid 1.º, 13'50.

Número 90.

El Ministro de la Gobernación ha conferenciado largamente con el señor Sagasta.

Aunque al salir de la conferencia el Sr. González mostróse muy reservado con los periodistas, se supone que el objeto de la conferencia sería ocuparse de ultimar los detalles de la combinación de gobernadores.

Recompensa a Roberts

Madrid 1.º, 13'50.

Núm. 86.

En la Cámara inglesa de los lóres ha sido aprobado un proyecto del gobierno británico concediendo al generalísimo del ejército inglés lord Robert de Kandalara una recompensa de 100.000 libras esterlinas por los servicios prestados al gobierno en el Africa del Sur.

Revolución en Venezuela

Madrid 1.º, 13'50.

Núm. 92.

Telegramas recibidos de Venezuela dicen que aumenta cada vez más la insurrección en dicha república.

El gobierno venezolano ha ordenado salgan 10.000 soldados contra Rangel y Gaudivas, puntos donde están los principales núcleos de los insurrectos.

MENCHETA.

Leyendo periódicos

Siento traer a esta sección una lectura tan fea y repugnante.

En todos los periódicos se lee hoy con pormenores el haber sido vendida una hija por su madre, en cincuenta pesetas!!! Y vendida para el vicio.

La pobre niña de 15 años de edad, débil, enferma, ha pasado mes y medio entre las rameras en la explotación más infame.

Por si hubiera duda de la infamia que revela el caso, los diarios publican el recibo de las cincuenta pesetas, importe de la venta.

NO DUDEIS

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas, ya sean tercianas ó cuartanas, ó ya sean diarias, son las

PÍLDORAS FEBRIFUGAS DEL LICENCIADO ANAYA

Os ruego, sin embargo, que no deis crédito a mi afirmación hasta haberlas experimentado y visto si el resultado demuestra la verdad de mis palabras.

Precio de la caja, 4 pesetas. Media caja, 2 ídem. Es rarísimo el caso en que sea necesario tomar la caja entera ó sean 80 píldoras: basta casi siempre con la media caja ó cajita de 40.

Depósito único: Subida del Alcázar, A. ba de Tormes. Dirigirse a D. Francisco Pérez. Se venden en casi todas las farmacias de España: en las de Salamanca en todas.

Hay varias falsificaciones de estas píldoras, y desde luego ténganse por tales todas las que no procedan del depósito único.

Se remiten por correo certificado a los señores farmacéuticos que las piden, al precio de cinco reales y medio caja; pidiendo por docenas a 16 pesetas una. El importe ha de ser previamente remitido por el giro mútuo, ó en valores declarados

plicas del hombre á quien quiere!—¡Pobrecilla! ¡esa sí que sabe querer! si no se hiciese tanto de rogar! ¡Oh! si el amor que nos tienen no fuese cosa que empalagase á la larga, y no trajese en pos de sí la sujeción, los celos y las exigencias, ¡qué bella cosa sería!

Sir George corrió á casa de Clemencia, y recibió por respuesta que la señora no recibía por estar indispueta. Esto le contrarió, pero reflexionando pensó que le era quizás favorable, y que convenia dejar pasar el primer ímpetu de indignación.

A prima noche, á su hora acostumbrada, volvió y recibió la misma respuesta.

Sir George sintió dos grandes contrariedades, la una la de no ver á Clemencia y la otra de no saber á qué parte ir á pasar la noche donde no se aburriese; se volvió á su casa, se puso á leer los papeles ingleses, y se quedó dormido.

A la mañana siguiente recibió la carta de Clemencia.

—¡Por fin! exclamó, el hielo se deshace.

Después de leída, Sir George se quedó por mucho tiempo completamente parado y aturdido. La carta no traía una queja, ni una lágrima, ni un epíteto ágrico.

—¡No comprendo! dijo. ¡Cosas de España! Le habrá puesto la carta su director.

Sir George no podia parar; montó á caballo para hacer hora.

A las dos fué á casa de Clemencia; la señora había salido.

Sir George no pudo disimular su despecho, y preguntó con indiscreción que dónde habría ido, pues le precisaba hablarla. Supo que en casa de su tía la Marquesa de Cortegana, y corrió allí.

—Estás pálida, decía Constancia á Clemencia en aquella hora: ¿te sientes indispueta?

—No, no lo estoy, respondió ésta; los semblantes, como el cielo, no tienen siempre los mismos matices, Constancia.

—¡Ay, hija mía! ¡si sufríes lo que yo! dijo la pobre Marquesa.

—Si con eso os aliviase, tía, ¡con cuánto placer lo sufriría!

Abrióse la puerta entonces, y apareció Pepino con su aire diplomático.

—Ahí está uno, dijo.

—¿Y qué quiere? preguntó Constancia.

—¡Toma! un ratito de conversación.

—Pero... ¿quién es?

MAS CATEDRAS VACANTES

Se hallan vacantes las siguientes catedras: En los Institutos de Cuenca, Oviedo y Pamplona las de Fisica y Quimica. En los de Cabra y Orense, las de Psicologia, Logica y Etica y Derecho usal. En el de Canarias, la especial de Francés. En el de San Sebastián la de Matemáticas. En los de Albacete y Oviedo, las de Historia y Geografía politico-descriptiva. En los de Canarias y Toledo, las de Fisiología y Zoología. En los de Cáceres y Granada, las de Latin y Castellano. Todas ellas con el haber anual de 3.000 pesetas, y que habrán de proveerse por oposición.

De sociedad

En Málaga ha sido pedida por el expresidente del Consejo de Ministros Sr. Silveira la mano de la bella y distinguida señorita Paulina López para el exsubsecretario Sr. Aparicio, hermano de nuestro respetable amigo el Presidente de esta Audiencia provincial.

Ha estado estos días en Salamanca el presidente de la Diputación provincial Sr. Alonso Garcia.

Ha salido para Valladolid D. Antonio Cuesta.

Ayer celebró su fiesta onomástica D. Ignacio Rodríguez Vega.

Hay salen para San Sebastián los Condes de Francos y el Diputado a Cortes por esta capital Sr. Sánchez del Campo con sus hijos.

Ha fallecido en esta capital la señora madre política de D. Segundo Hernández Iglesias, señora a la que nos referíamos ayer equivocadamente diciendo era la madre del exsenador Sr. Hernández Iglesias.

A su distinguida familia enviamos el más sentido pésame.

El Comandante del Regimiento de Borbón D. Daniel Ruiz, pasará estos meses con su familia en Bilbao.

Esta noche salen para Puente Viejo el Director de El Adelanto y don Luis Maldonado.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de D. José Gutiérrez.

Ayer salió en automóvil para Santander el Vizconde de Garcigrande.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

En la dehesa de Castro-Enríquez ha ocurrido ayer una lamentable desgracia.

Cuando se hallaba echado en el suelo un obrero llamado Vicente Alvarez Rodríguez junto a una pared de siete metros de altura, se derribió ésta, quedando envuelto entre los escombros.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

Hoy han sido denunciadas a la Alcaldía varias mujeres vendedoras de fruta por escandalizar en la vía pública.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha citado a los Alcaldes de los pueblos de la provincia para una reunión el día 18 del presente mes a las once de la mañana, para tratar de las cuentas de administración carcelarias.

El juez de instrucción de Béjar ha publicado una circular para hacer al procesado Mariano Martín Araujo.

A las seis de la tarde se celebrará en la iglesia de San Francisco una función religiosa solemne con motivo del Jubileo de la Pericócula.

Predicará el Rdo. P. Guardián del convento de Capuchinos de esta ciudad.

Ha sido detenido en Vitigudino el paisano Andrés Casado Francia por haber hurtado un ternero al vecino del pueblo de Milano Manuel Martín Valle y venderlo después en la cantidad de 60 pesetas a unos portugueses.

Mañana, a las siete, distribuirá la Sagrada Comunión el Rdo. Prelado en la iglesia de la Madre de Dios.

Se ha acordado que se proceda a la construcción de un templo provisional que ha de instalarse en la plaza Mayor durante las próximas ferias.

El templo será de madera y está presupuestado en 800 pesetas.

Para hoy está convocada la Diputación provincial para discutir y aprobar el presupuesto adicional.

Ha sido declarado cesante del cargo de inspector de vigilancia de Ciudad-Real, D. Agapito Fernández.

El señor ministro de Obras públicas participó ayer al Sr. Garcia Barrado, que se sacará inmediatamente a subasta el trozo primero de la carretera de Cañizal a Piedrahita.

Se hallan expuestos en la plaza Mayor en los escaparates del comercio de don Tomás Alonso, dos cuadros pintados al óleo, obra del pintor salmantino D. Lorenzo Albarrán.

Representa uno la señora de D. Ramón Carranza y el otro el Director de El Adelanto.

Desde hoy ha suspendido sus trabajos, que no volverá a reanudar hasta que sea necesario, la panadería municipal, según acordó ayer el Ayuntamiento a propuesta de la comisión de panadería.

En la sesión de ayer un señor concejal pidió se procediera al arreglo de la cloaca de la calle de la Reina.

El Ayuntamiento ha acordado que por la comisión correspondiente se estudie el proyecto de traida de aguas del manantial de la Golpejera, proyecto que ha sido ofrecido gratuitamente al municipio por su autor don Eduardo Miila.

Se ha concedido empadronamiento a D. Gabino Mouzalvez, que lo había solicitado del Ayuntamiento.

Las oficinas del distrito forestal, para cuya adquisición de local se anunció concurso por término de un mes, según está prevenido, en el Boletín Oficial fecha 16 de Mayo último, han sido instaladas definitivamente por real orden del 13 del pasado Junio, en el piso entresuelo de la casa núm. 54 de la calle de San Justo.

Esta mañana fué curada en la Casa de Socorro una mujer que en rifa con otra, resultó con una ligera herida en la cara.

Ya se han vendido gran número de papeletas de la rifa del magífico chal de Manila, cuyos productos se atenderán a los gastos de las obras de la Basílica a Santa Teresa.

El sábado se procederá a la elección de Madre abadesa, en el convento de Religiosas Franciscas de esta ciudad, asistiendo el Visitador general de conventos, M. I. Sr. Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, don Federico Liñán.

El coro de la asociación de jóvenes teresianas está ensayando para la novena que ha de empezar a celebrarse el día 18 del corriente, varios himnos, bajo la dirección del organista de esta Catedral, D. Damaso Ledesma.

Un par de cuartillas

Intenta el Cabildo Catedral, según leo, hacer en una de las amplias y elegantes salas capitulares, la instalación de los retratos de los Prelados que han ocupado la Sede salmantina.

Todo lo que sea grabar la historia de este pueblo, conservar la memoria del pasado, es digno de aplauso sincero y merece alientos para llevarlo a cabo.

Con ese mismo encomio y aplauso han de recibirse los trabajos de orden histórico y descriptivo que empieza a publicar un benemérito miembro del Cabildo.

Y como señal de ambiente que restaura nuestras tradiciones en el arte, viene también otra noticia que acojemos con entusiasmo.

En algunos de los recintos de nuestras famosas Catedrales, parece que se proyecta algo, así como un museo del arte cristiano.

Vengan pronto a la vida esos animosos pensamientos, y que ahí, bajo el amparo y a la sombra de la Iglesia, se abra esa escuela de gloriosos recuerdos de gran valimiento, de obras bellas del ingenio y del talento cristianos.

D.

Ultima hora

(POR TELEGRAFO)

Obreros martirizados

Madrid 1.º, 15'45.

Núm. 101.

El Gobernador de Barcelona ha recibido un telegrama del Alcalde de Vich el que confirma el rumor circulado en aquella capital.

Dice el Alcalde que los obreros detenidos por los sucesos últimamente desarrollados en la Cuenca del Ter, han sido bárbaramente martirizados en la cárcel, por orden del juez que instruye las diligencias.

En la comarca del Ter ha causado profunda indignación la noticia.

El sábado se celebrará en Marsella una reunión de obreros para determinar la conducta que han de adoptar en estas circunstancias.

Escuadras a maniobras

Madrid 1.º, 15'45.

Núm. 109.

Telegrafian de Tolón que hoy se ha verificado en aquel puerto la dispersión de las escuadras francesas que salieron a hacer maniobras navales.

Presos libertados

Madrid 1.º, 15'45.

Núm. 105.

Dicen de Barcelona que han sido puestos en libertad provisional seis de los que fueron detenidos el domingo pasado por haber dirigido insultos a la guardia civil en el meeting anticlerical.

Los detenidos, aunque hayan sido puestos en libertad, han quedado sometidos a la autoridad militar, que es la que constituye las diligencias sumariales.

DESDE SAN SEBASTIAN

Firma de hoy.—Recepción

Madrid 1, 14'40.

Núm. 99.

San Sebastián.—Su Majestad la Reina ha despachado esta mañana con el ministro de Estado.

El ministro de jornada puso a la firma de la Regente varios decretos de personal que afectan a los cabildos de varias Catedrales.

También puso el Duque de Almodóvar a la regia firma una extensa combinación de Fiscales de Audiencias.

Además firmó otros decretos de escaso interés.

Esta tarde se celebrará en el Palacio de Miramar una recepción de autoridades.

Temporal.—Pérdida

Madrid 1.º, 14'40.

Número 67.

San Sebastián.—Continúa siendo terrible el temporal desencadenado en estas costas, creyéndose ha dejado sentir tristemente sus efectos, pues ha circulado el rumor que han naufragado algunas lanchas y se han ahogado varios marineros.

Uno de los daños causados por el temporal ha sido el haberse perdido completamente el casco del hermoso vapor, Samne naufragado hace varios días frente a estas costas.

La compañía propietaria del buque estaba practicando los oportunos trabajos para salvar el casco y el cargamento.

Todo ha sido deshecho completamente por el temporal. Lluve copiosamente, apesar de lo

que es muy animado el aspecto de las calles.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 1, 16'15.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, Idem deuda amortizable, Billetes hips. de Cuba, 1890, Idem, id. de id., 1890, Empréstito de Filipinas, Acciones del Banco de España, Idem de la C. A. de tabacos, París a ocho días vista, Cambios sobre Londres, Bolsa París; 4 por 100 exterior español, Nuevo empréstito.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELEGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer

Madrid 31, 16.

Núm. 99.

Carne de vaca (cotrales), 72 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 80 id. id. Corderos a 23 y 25 cuartos la libra.

De hoy

Madrid 1, 16.

Núm. 64.

Carne de vaca (cotrales), 72 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 79 id. id. Corderos, de 23 a 25 cuartos la libra.

MENCHETA.

DIARIO DE AVISOS

La «Gaceta»

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.—Real orden disponiendo se consideren incluidos en el escalafón especial de gobernadores los señores que se expresan.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden referente a la tramitación de expedientes, anuncios de vacantes y declaración de caducidad de los títulos del reino.

Otra aplazando la oposición a la plaza de inspector general del cuerpo de Prisiones, y prorrogando por cuatro meses el plazo para la publicación del escalafón de dicho cuerpo.

Otra nombrando para el registro de la propiedad de Alcalá de Henares a D. José Manuel Triana.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que don Juan María Rodríguez Aranzo, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, continúe en el servicio activo de la enseñanza.

Otra rectoría de un expediente sobre reforma del artículo 2.º del reglamento orgánico de primera enseñanza.

Otras disponiendo se anuncien varias vacantes de cátedras.

El precio del trigo

Valladolid, a 40 reales las 94 libras; Barcelona, a 46; Medina del Campo, a 45'50; Navarra del Rey, a 45'50; Arévalo, a 45'50; Burgos, a 46; Torquemada, a 46; Talavera la Vieja (Cáceres), a 42; Matapozuelos (Valladolid), a 46; Sahagún (León), a 41; Alva de Tormes, a 44; Paredes de Nava, a 42; Belorado (Burgos), a 43 reales fanega.

Pagos

Según noticias fidedignas, en el próximo mes de Agosto, la diputación provincial abrirá el pago del aumento gradual de sueldo, correspondiente al primer trimestre del año actual, a los señores maestros y maestras titulares, comprendidos en las tres primeras clases del Escalafón general, y a los que solamente poseen el certificado de aptitud.

La Delegación de Hacienda participa que, desde el día 1.º de Agosto, se recibirá en dicha oficina el número 1 de los títulos definitivos de Deuda. Amortizable y títulos de la expresada deuda cuyos intereses vencen en 16 de dicho mes de Agosto.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DÍA 1

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 698'45 mm. Temperatura máxima, al sol, 31'0. Idem máxima a la sombra, 24'6. Idem mínima, 11'2. Idem a la hora de la observación, 1'94. Dirección del viento, S. E. flojo.

Mercado de Tamames

Trigo, a 45 reales; cebada, a 37 id.; cente-

no, a 35 id.; algarrobas, a 27 id.; garbanzos, a 100 id.; alubias a 80 id.; tocino con hueso, a 75 id.; tocino sin hueso, a 80 id., y patatas, a 4'50 ídem.

El mercado en alza con muy buenas transacciones.

De cosecha por aquí se queda regular sobre todo de trigo.—CORRESPONSAL.

Licencias de obras

Se han concedido licencias para hacer obras a D. Julián Garcia para ejecutarlas en su casa número 9 de la calle de Santiago; a D. Matias Prieto, para hacerlas en su casa del Arroyo del Carmen; a D. Ernesto de Salinas, para reformar un hueco en su casa número 64 de la calle de Zamora; a D. Ramón González, para ejecutar obras en su casa del Corralillo de Santo Tomás, y a don Eduardo Aguirre para abrir una puerta accesoría en una casa de la calle de Oliva.

Mercado de Salamanca

Trigo candón (panera), a 46 reales. Id. corriente (sobre vagón) a 45. Id. rubión a 44. Id. barbilla a 42. Centeno a 28. Cebada a 26. Algarrobas a 27. Tendencia firme.

Los mercados de Salamanca

Lista de precios en los diferentes mercados de la provincia en la última semana:

Precios en reales:

Ciudad-Rodrigo.—Trigo mercado, 94 libras, 48 reales; id. barbilla, fanega (55'50 litros), 42; cebada, 26; centeno, 80; algarrobas, 26; garbanzos, 120; bueyes de labor, uno 1.000; cerdos de seis meses, 120; id. de un año, 280; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 60; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, (11'50 kilos), 8; patatas, id., 6; vino, cántaro (16 litros), 24.

Cantalapiedra.—Trigo mercado, fanega (55'50 litros), 48; guisantes, 38; cebada, 26; centeno, 80; algarrobas, 26; garbanzos, de 80 a 140; patatas, 6; vino, cántaro (16 litros), 18; harina de primera, (11'50 kilos), de 17 a 18.

Penaranda.—Trigo mercado, fanega (55'50 litros), 48; guisantes, 36; cebada, 26; centeno, 80; algarrobas, 26; garbanzos, 140; novillos de tres años, 1.200; cerdos de seis meses, 110; id. de un año, 250; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 90; lanas, 20; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, (11'50 kilos), 8; patatas, id., 6; vino, cántaro, (16 litros), 17; harina de primera (11'50 kilos), 18.

Ledesma.—Trigo mercado, 48; cebada, 26; centeno, 80; algarrobas, 26; garbanzos, de 90 a 140; bueyes de labor, uno, 1.900; novillos de tres años, id., 1.700; cerdos de seis meses, 140; id. de un año, 350; carne de vaca, arroba, 11'50 ks. 20; aceite, cántaro, (16 litros), 70; carbón de encina, 11'50 ks., 3; patatas 6; vino, cántaro (16 litros), 17; harina de primera, 11'50 ks., 18.

Vitigudino.—Trigo barbilla, fanega (55'50 litros), 40; cebada, 26; centeno, 38; algarrobas, 26; garbanzos, 90; bueyes de labor, uno, 1.800; novillos de tres años, id., 1.400; cerdos, de seis meses, 100; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 60; aceite, cántaro (16 litros), 70; pieles de cabrito una, 6; carbón de encina, (11'50 kilos), 8; patatas, 6; vino, cántaro (16 litros), 18; harina de primera, 11'50 (kilos), 18.

DON JUAN DE LA PEÑA AVILA, tiene el gusto de participar a sus amigos, que tiene un puesto de periódicos católicos que son: EL LABARO, La Semana Católica de Salamanca, El siglo Futuro, El Universo, La Semana Católica de Madrid y La Lectura Dominical y demás objetos concernientes a un kiosco, en la calle Sánchez Barbero núm 23, frente a la fuente de San Martín.

OBRA NUEVA

EL CARRO EL MISERIOSO

CRÓNICAS DEL CAMPO

POR

MARIANO D. BERRUETA

De venta en todas las librerías. Precio: 1'50 pesetas.

FOTOGRAFIA

SE NECESITAN APRENDICES VIUDA DE OLIVAN Y HERMANO PASEO CARMELITAS

¡¡¡AL PÚBLICO!!!

Desde hace días se ha establecido en la meseta del Corriño, ó sea cerca de la escalera de San Martín, un puesto de leche pura, de cabra, procedente de la ganadería de D. Nico-medes Sánchez, vecino de Dofinos de Salamanca, al precio de quince céntimos el cuartillo.

El público ha demostrado con su concurrencia a dicho establecimiento la bondad y pureza de la leche que allí se expende.

8-8

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez Planuela de Carvajal, núm. 5 Teléfono núm. 4

